



Δ/ση Τύπου, Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων και Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης

Αθήνα, 1 Σεπτεμβρίου 2022

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Παγκόσμια Ημέρα Πρώτων Βοηθειών - 10 Σεπτεμβρίου 2022

Lifelong first aid learning / Δια βίου μάθηση Πρώτων Βοηθειών



Η Παγκόσμια Ημέρα Πρώτων Βοηθειών, καθιερώθηκε από τη Διεθνή Ομοσπονδία Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου να γιορτάζεται κάθε δεύτερο Σάββατο του Σεπτεμβρίου. Το Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου, σε όλο τον κόσμο, οι Εθνικοί Σύλλογοι Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου θα πραγματοποιούν εκδηλώσεις με στόχο την προώθηση των γνώσεων και των δεξιοτήτων Πρώτων Βοηθειών στο ευρύτερο κοινό και την προβολή του σημαντικού ρόλου των Πρώτων Βοηθειών για τη διάσωση ζωών.

Το φετινό μήνυμα της Παγκόσμιας Ημέρας Πρώτων Βοηθειών, σύμφωνα με το Παγκόσμιο Κέντρο Αναφοράς για την Εκπαίδευση Πρώτων Βοηθειών (GFARC), είναι αφιερωμένο στη Δια βίου μάθηση πρώτων βοηθειών και περιλαμβάνει όλες τις ηλικιακές ομάδες.

Η πρόκληση είναι να ευαισθητοποιηθούν όλες οι ηλικιακές ομάδες στον τρόπο αντιμετώπισης των ατυχημάτων και να είναι σε θέση τα άτομα να εφαρμόζουν στρατηγικές πρόληψης κινδύνου για τον εαυτό τους και τους άλλους.

Ο Ερυθρός Σταυρός είναι ο μεγαλύτερος διεθνής Οργανισμός στην παροχή πιστοποιημένης εκπαίδευσης Πρώτων Βοηθειών, με ιστορία μεγαλύτερη από 150 χρόνια. Από τους Εθνικούς Συλλόγους ΕΣ/ΕΗ, κάθε χρόνο εκπαιδεύονται στις Πρώτες Βοήθειες πάνω από 2 εκατομμύρια άνθρωποι.

Το Παγκόσμιο Κέντρο Αναφοράς για την Εκπαίδευση Πρώτων Βοηθειών και η Διεθνής Ομοσπονδία Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου ενθαρρύνει τους Εθνικούς Συλλόγους για την:

- Υποστήριξη για τη διάδοση της γνώσης των Πρώτων Βοηθειών σε όλη τη ζωή για όλους και παντού.
- Υπεράσπιση και διάσωση ζωών χωρίς διακρίσεις.
- Συμμετοχή ατόμων όλων των ηλικιών στην εκπαίδευση Πρώτων Βοηθειών, ιδιαίτερα εκείνων με μειωμένη πρόσβαση.
- Ένταξη στα προγράμματα Πρώτων Βοηθειών των ατόμων που βρίσκονται σε καταστάσεις κοινωνικού αποκλεισμού, όπως άτομα με αναπηρία, γυναίκες, ορφανά παιδιά, μετανάστες, πρόσφυγες, άτομα που στερούνται την ελευθερία τους και άστεγοι.
- Αύξηση της εκπαίδευσης Πρώτων Βοηθειών σε σχολεία και χώρους εργασίας.
- Προώθηση της ανανέωσης της γνώσης των Πρώτων Βοηθειών καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής, με σκοπό την ενίσχυση της ενθάρρυνσης και της αυτοπεποίθησης για δράση.

Όπως κάθε χρόνο, την ημέρα εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Πρώτων Βοηθειών, αλλά και όλο το μήνα Σεπτέμβρη, οι εκπαιδευτές Πρώτων Βοηθειών του Τομέα Υγείας, στην Αθήνα και στα Περιφερειακά Τμήματα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, θα πραγματοποιούν δράσεις, προσφέροντας εκπαιδεύσεις Πρώτων Βοηθειών σε διαφορετικές πληθυσμιακές ομάδες.

Το Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου, οι εκπαιδευτές της Υπηρεσίας Αγωγής Υγείας του Τομέα Υγείας Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, θα βρίσκονται στην πλατεία Συντάγματος και θα πραγματοποιούν επιδείξεις Πρώτων Βοηθειών για τους διερχόμενους, θα δίνουν οδηγίες αντιμετώπισης εκτάκτων περιστατικών και θα διανέμουν ενημερωτικό υλικό, σχετικό με τις Πρώτες Βοήθειες.
